

这些利好将影响一大群人的权益,其中有你吗?

# 六大利好 国家定调!

据新华网消息 “近期,国家陆续出台多个利好政策,增加农民财产性收入、加快产业工人队伍建设改革、提高医务人员薪酬水平、放宽落户通道……这些利好,个个都将影响一大群人的权益!”

## 12地“五险”变“四险”

国务院办公厅2月4日发布《生育保险和职工基本医疗保险合并实施试点方案》,《方案》要求,今年6月底前在12地启动生育保险和职工基本医疗保险合并试点,试点期一年左右。试点地区包括:河北省邯郸市、山西省晋中市、辽宁省沈阳市、江苏省泰州市、安徽省合肥市、山东省威海市、河南省郑州市、湖南省岳阳市、广东省珠海市、四川省内江市、云南省昆明市。

12地两项保险合并后,将统一参保登记;统一基金征缴和管理;两项保



险合并实施后实行统一定点医疗服务管理。同时,职工生育期间的生育保险待遇不变。

## 增加农民财产性收入

2月5日,2017中央一号文件发布,继续锁定“三农”工作,把深入推进农业供给侧结构性改革作为新的历史阶段农业农村工作主线。

文件明确,在充分保障农户宅基地用益物权、防止外部资本侵占控制的前提下,落实宅基地集体所有权,维护农户依法取得的宅基地占有和使用权利,探索农村集体组织以出租、合作等

方式盘活利用空闲农房及宅基地,增加农民财产性收入。

文件还提出,提高农民工技能培训针对性和实效性;培养一批专业人才,扶持一批乡村工匠;切实保障农民工合法权益,着力解决新生代、身患职业病等农民工群体面临的突出问题;支持进城农民工返乡创业等。

## 加快产业工人队伍建设改革

2月6日,中央全面深化改革领导小组第三十二次会议审议通过了《新时期产业工人队伍建设改革方案》。

会议指出,工人阶级是我国的领导阶级,产业工人是工人阶级的主体力量。要从巩固党的执政基础的高度,从促进我国经济社会持续健康发展的高度,加快产业工人队伍建设改革,坚

持全心全意依靠工人阶级的方针,按照“政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护”的总体思路,针对影响产业工人队伍发展的突出问题,创新体制机制,提高产业工人素质,畅通发展通道,依法保障权益,造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大的产业工人队伍。

## 户籍制度改革:放宽落户通道

公安部2月9日召开全国户籍制度改革专题视频培训会。会议提出,要放宽落户通道,实现新生代农民工等重点群体能落尽落。

会议明确,除极少数超大城市外,要全面放开对高校毕业生、技术工人、职业院校毕业生、留学归国人员的落户限制;要进一步向农村学生升学和参军进入城镇的人口、在城镇就业居

住5年以上和举家迁徙的农业转移人口以及新生代农民工等重点群体倾斜,努力做到能落尽落。

会议还指出,凡城区常住人口300万以下的城市不得实施积分落户制度;超大城市、特大城市要在严格控制人口总量的同时,进一步提高户籍人口的比重;进一步简化群众办理落户的手续。

## 稳步提高医务人员薪酬水平

日前,经国务院同意,人社部、财政部、卫计委、中医药管理局印发《关于开展公立医院薪酬制度改革试点工作的指导意见》。《指导意见》决定,在上海、江苏、浙江、安徽、福建、湖南、重庆、四川、陕西、青海、宁夏等11个综合医改试点省份各选择3个市(州、区),除西藏外的其他省份各选择1个公立医院综合改革试点城市开展公立医院薪酬制度改革试点工作。

《指导意见》主要内容包括:优化公立医院薪酬结构;合理确定公立医院薪酬水平;推进公立医院主要负责人薪酬改革;落实公立医院分配自主权;健全以公益性为导向的考核评价机制。

## 七类人收入要增加

国务院日前印发《“十三五”促进就业规划》,对全国促进就业工作进行全面部署。其中提到,“十三五”期间,国家将开展“城乡居民增收行动”。

- 1.技能人才增收行动。提升技能人才待遇,完善技术工人薪酬激励机制。
- 2.新型职业农民增收行动。提高职业农民增收能力,创造更多就业空间,拓展增收渠道。
- 3.科研人员增收行动。保障合理的基本薪酬水平,落实中央财政科研项目资金管理有关政策,发挥科研项目资金的激励引导作用。
- 4.小微企业增收行动。健全创业成果利益分配机制,打通创业创富通道。
- 5.企业经营管理人员增收行动。在国有企业建立职业经理人制度,采取多种方式探索完善中长期激励机制。
- 6.基层干部队伍增收行动。完善基层干部队伍薪酬制度;实现对不同地区、不同岗位的差别化激励。
- 7.有劳动能力的困难群体增收行动。鼓励有劳动能力的困难群体提升人力资本,主动参加生产劳动,通过自身努力增加收入。



## 湖南允许学生保留学籍休学创业

据长沙晚报消息 鼓励实行弹性学制,允许学生调整学业进程,保留学籍休学创新创业,校企合作的学科专业实现全覆盖……湖南省政府办公厅日前发布《关于深化普通高校校地校企合作的意见》(以下简称《意见》),将通过建立校地校企合作平台、优化高校学科专业体系、推进高校课程体系改革、创新高校人才培养模式等9项举措,推进高校校地校企合作。

### 支持高校发展战略性

#### 新兴产业相关专业

《意见》明确,湖南搭建高校科技成果转化、高新技术企业孵化、创新创业人才培养等产学研用结合平台,加快实现产教融合发展。推动高校与行业、企业共同组建教育集团和人才培养联盟,共建共管二级学院和学科专业,校企合作的学科专业实现全覆盖。

支持高校调整学科专业设置,发展战略性新兴产业相关专业,形成优势和特色学科专业集群,完善覆盖全产业链的专业人才培养体系。支持高校调整、改造、重组现有学科专业,设立交叉学科和复合型新专业,大幅度提高复合型技术技能人才培养比重。建立地方和企业专家参与的高校专业设置评议制度,完善基于社会需求变化的专业设置与动态调整机制,集中力量办好地方(行业、企业)急需的专业。

鼓励校企合作开发专业课程教材,加强创新创业就业课程与教材建设。

### 鼓励实行弹性学制,

#### 探索设立兼职教师特聘岗

《意见》提出,积极开展各类大学生学科竞赛和创新创业大赛,大幅提高实训实习课时占专业教学总课时的比例。积极推进各类卓越人才培养计划和现代学徒制、订单培养、顶岗实习等人才培养改革,鼓励实行弹性学制,允许学生调整学业进程,保留学籍休学创新创业。

改革和完善高校教师聘任制度,探索设立兼职教师特聘岗,积极引进行业公认专才,聘请企业优秀专业技术人才、管理人才和高技能人才作为专业建设带头人和创新创业导师,大力优化专业教师结构。推动校企共建教师培养培训基地和职工实训基地,推行高校教师企业实践制度,有计划选送教师到企业接受培训、挂职工作和实践锻炼。同时,建设高校实训实习基地,推进校地校企协同创新,加强高校新型智库建设,积极发展高等继续教育等。

《意见》鼓励各地政府出台奖补政策,大力支持校地校企合作项目。把校地校企合作工作纳入绩效考核的重要内容,将开展校企合作、接纳高校师生实习实训等情况作为企业考核奖励、获取财政性资金和项目的条件。

福彩天地  
扶老 助残  
救孤 济困

# 双色球奖池9亿元 彩市巨奖呼之欲出

## 开奖资讯

中国福利彩票 双色球 第2017016期  
5 8 16 22 27 29 2

中国福利彩票 3D 第2017036期  
6 5 0

中国福利彩票 七乐彩 第2017015期  
8 9 21 22 23 26 28 1

(摘自湖南福彩网)